



丁庄镇中心初中教师张风兴——

# 幸福地走在教书育人的路上

文/片 本报记者 郑美芹 张婧婧

## ●爱教育

新学期开始,张风兴老师又接手新的毕业班。他告诉记者,在这17年中,尽管每天忙忙碌碌,但看着孩子们一天天长大,一次次进步,就会觉得欣慰。“还记得去年的优秀毕业生报告会上,其中一位学生就是我教过并考入北大元培学院的宋祥玉,可以看着自己的学生青出于蓝,我觉得教师是太阳底下最光辉的职业。”

张风兴说,看到聪明但易分心的学生是他最焦虑的。说起今年考入广饶一中的常慧云同学,从他紧缩的双眉中可以感受到作为一名老师的无奈。在张风兴老师一次次与她谈话后,终于让爱打扮、贪玩的常慧云专注学习,在中考以698分的成绩考入了火箭班。女孩爸爸发来的信息他至今保存着,“您的一分辛劳化为一分收获,我代表全家对您表示感谢。”张风兴感叹道,这条信息是整个暑假他收到最好的礼物。

## ●爱学生

“爱学生,就是用一颗爱心,走进孩子们的心里,做他们的朋友,为他们排忧解难。”张风兴这么说的也是这么做的。张风兴还记得一名“问题”学生李岩(化名),“他爱打架、喜欢上网,对这样的学生只能用温情感化他。”张风兴说,有年春天李岩扁桃体发炎,家长不能长时间请假陪着,他就提前把课调好,每天陪他去医院打点滴。张风兴和他谈心,慢慢拉近了距离,他才真正意识到我并没有放弃他。“病好后他不再抵触学习,最终考入了广饶一中实验班。后来他告诉我,他要学习美术专业,将来要考取清华。从他身上,我感受到教育是何等的重要。”

“爱学生,就要以一颗宽容的心来包容学生,换位思考,考虑学生的感受。”张风兴总是把学生看做朋友,在和学生相处中一点点总结出经验。他说,只有你与学生真心相对,他才会把你当成朋友。

张风兴,一名普普通通的语文教师,1995年7月分配至丁庄镇中心初中。在这片地广人稀的盐碱滩上,他扎扎实实,任劳任怨;播下的是爱的种子,收获的是心与心的交流;种下的是幼苗,收获的是一路的绿荫;他无怨无悔,用汗水谱写着中心初中美好的明天……

“从小就认为教师是很神圣的职业,所以在高考填报志愿时就选择了师范专业。”张风兴参加工作17年,执教毕业班13年,并一直担任班主任,历年中考语文成绩全县名列前茅。他爱教育、爱学生、爱积累、爱钻研。



张风兴经常跟学生们探讨学习中遇到的问题。

## ●爱积累

执教毕业班十几年,张风兴的教学经验非常丰富,其中的答题规律和技巧,他都仔细归类,用心保存,随时记在本子上。每年暑假,张风兴做的第一件事就是整理这一年来教学过程中出现的问题,较好的复习题以及好的工作方法。“其他老师利用暑假休息的时候,张风兴却忙着对上学年度进行反思与总结。”学校李校长这样夸赞张风兴。

“有些重要试卷,我会剪贴到精华本中,以后遇到类似的习题讲解时,我直接用投影展示给学生,很直观。”张风兴笑着说。记者看到,张风兴认真积累整理的本子有10余本,每本都有目录,查阅起来很方便。电脑中的教案、教学设计,张风兴也会及时整理归类,以便查阅。

## ●爱钻研

今年三月份,广饶县教研室给了张风兴一个任务,在全县初四语文研讨会上,讲一节专题的公开课。张风兴选择了“图文转换”这一难度大的专项,为讲好这一节课,张风兴不知查阅了多少资料,度过多少不眠之夜。这节课上“水节能标志”的内容,还出现在了今年六月份的中考试题中。

张风兴总是用最高最严的标准要求自己,低调做人,高调做事。“咱是老百姓出身,做事不能忘本,要有良知。我只是一名普普通通的农村教师,政府却给了我很高的荣誉,很多的关怀,我做得还远远不够,在今后的生活中,我要继续做一名爱的使者,虚心学习。为了父老乡亲,为了让孩子们接受更好的教育,在丁庄这片美丽而年轻的土地上,我将竭忠尽智,无私奉献!”他经常这样告诫自己。

## 博洛尼 α 拢烟厨柜新品上市 炒辣椒也闻不到味

博洛尼CEO蔡明,向来是家居圈鬼马出位的代名词。近一段时期,他再次在网上只手翻天。近日,一条看似前无因后无果的微博被蔡明发出:“2块5毛钱一斤,收购最辣的辣椒,有多少,我要多少!”众人议论纷纷时,次日中午,蔡明微博已贴出他与小山般辣椒堆的亲昵照——狂屯辣椒绝非虚言。关注瞬间爆棚,几小时内微博被转发将近两万次,而到了第三天,蔡明已拉着收购到的30万斤辣椒杀到农展馆家博会,现场发起了免费辣椒。“每人一袋,都是最辣的。回家炒辣椒,如果被呛到,给我打电话!”

打开袋子,火红辣椒下是一条醒目广告语,才恍然大悟:原来一切都是博洛尼为此次家博会上推出的拢烟厨柜做伏笔。炒辣椒被呛到?那就该换厨柜了!

在中国,受传统饮食文化的影响,爆炒、煎炸等烹饪方式被广泛应

用,这也导致了厨房的油烟过大,不但污染室内环境,更对我们的健康构成了严重威胁。经历20年的研究与创新,斩获11项国家专利,博洛尼于2012年震撼发布了全新革命性产品——α拢烟厨柜。从全新科技到人性关怀,掀起新时代厨房的革新风暴。

### 厨房油烟处理方式大对比

研究表明,顶吸式烟机的有效吸烟范围仅限于烟机下方的25-30厘米处,而对于灶台附近所产生的大量油烟则无能为力,只能任凭油烟在四周完全没有遮挡的情况下弥漫整个厨房。近些年兴起的侧吸式油烟机是对传统烟机的一次改良,它降低了与油烟接触的高度,使得近处的油烟更容易被吸走,也将抽净率有所提升。但炒菜时的剧烈油烟并不是单方向的,而是向着灶台四周猛烈扩散。

### α拢烟厨柜四大功能主义拢住油烟

据博洛尼拢烟厨柜研发设计师介绍,厨房的油烟会对不同人群造

成大量的危害,不但做饭后身上的油烟味会造成困扰,长期从事烹调的家庭主妇患肺癌的几率也要比平时更高,而另一大毁灭伤害就是使面部皮肤因子活性下降,灰暗粗糙,充满皱纹,民间俗称“黄脸婆”。

### 五面封闭,定向补风

据了解,拢烟厨柜采用了创新的五面封闭设计,只保留了一面补风口。这样一来,所有的空气都从这一个入口吸入,强大的气流使原本容易外溢的油烟无法自由飘散,只能跟随补风气流方向一起被抽走。而五面封闭设计的另一个好处,就是使油烟不



受开门窗时产生的横向气流的影响,无法左右飘散外泄。横向油烟再剧烈也被聚集在拢烟区内,实现了“把油烟装起来抽”的效果。

### 深层烟罩缓冲区很重要,不怕“下锅20秒”

常做饭的人都知道,刚下锅的食物与锅中的热油一接触,噼啪作响的同时会产生大量的油烟外泄在锅周围,而这个过程通常会持续20秒。在这20秒内产生的油烟剧烈,一时超出排烟负荷,普通烟机根本无法抽净。相信很多人都有过在厨房炒辣椒,全家乌烟瘴气,辣嗓子的遭遇。为了克服传统烟机这样的缺陷,拢烟厨柜采用独特的深层烟罩设计,使下锅前20秒的剧烈油烟存留在缓冲区内,最终被二次抽走。配合定向补风的强大气流效果,拢烟厨柜将下锅20秒的油烟程度减少了50%!

### 离灶台最近的拉篮,所需触手可得

在吸净油烟的同时,拢烟厨柜也充分考虑到人体工程学原理,在厨柜两侧分别设置了隐藏式的超窄拉篮,拿取调料便捷自如,令烹饪更加轻松愉悦。拢烟厨柜更具有超强的适应性,有多种材质、款式、配置可选;无论是在材质、造型、色彩、气质上,拢烟厨柜和各款厨柜都能实现完美匹配。

### 限量买赠活动,终结油烟不容错过

1992年,当中国的家庭在为用了油烟机还有油烟的问题困扰时,科宝发明了排烟柜,这一近乎“革命性”的发明在当时创造了单月30万台的销售神话,一时间轰动京城。时值博洛尼整体厨房20周年庆典,将在全国260多个城市举办拢烟厨柜钜惠活动,同时针对老客户还将有更有力的折扣。并郑重承诺厨房整体5年无忧保障,五金终身保用,未实现的承诺退还全部合同款,更多厨房问题将为业主一一揭秘。



### 山东发行量第一的都市报

齐鲁晚报在全国晚报都市报类报纸综合竞争力排行榜上稳居前三;连续八年蝉联世界报业发行百强,连续七年入选中国最具价值品牌500强,2011年品牌价值高达28.96亿元。自创刊以来,经过多年的发展已经成为山东省发行量最大、影响力最强、覆盖面最广的报纸。

# 读晚报 知天下

新闻热线: 0546-8065000 广告热线: 0546-8327067 订报热线: 0546-8203666